
alapelvekben. Alkalmazkodniok 
let kivánalmaihoz, bele kell kap- 

k a valóságba, meg kell ragadniok 

dő problémákat, mert ha meggyö- 

egy ideologiában, ha megmere- 

gy elgondolásban, az élet a maga 
eramával végigszáguld, keresztül- 

Uényi Htuk és ami tegnap még hatalom 
ler) rapra legfeljebb muzeális értékü 

1 relikvia lesz. All ez minden pártra, 

ottabb mértékben a többségi nem- 

kerülő politikai csoportosulásokra. 

oria 14 ségi nemzeti pártok a dolog ter- 
él fogva inkább konzervativak, 

ödésük a meglevő jogok megőr- 

a még el nem nyert jogok kiküz- 
A nyul elsősorban, ez abszorbeálja 

Ááguk nagyrészét. A kisebbségi 
ok ezen adottságából következik, 

kisebbségi nemzethez tartozók 

egyesithetők egyetlen politikai 

A politikai pártok tehát csak ugy 

í létüket, ha állandó szoros 

tban az élettel a fejlődés irányát 

haladnak és fejlődnek maguk is. 

zt a romániai politikai pártok éle- 

1 Különösen ebben az esztendőben 

párt, amely ne hangoztatta volna 

revizió alá vételének szükséges- 

át baleldali Jupista párttól kezdve a 

parasztpárton keresztül egészen a 

1 ui v Hberálisokig. Hogy ezt a re- 
i u1 ennyiben kisérelték meg, végrehaj- 

és miként sikerült, az kifejezésre 

In, hogy erősödtek-e ezek a pártok 

m. Az eddigi tapasztalatok azt bi- 

m hogy egyiknek sem sikerült. Ez 

annak, hogy a ma két legszámot- 

4 ártban, a nacionálcaranista és li- 

" ue ártban, az ifjuság az, amely elé- 

m kedik és jogos türelmetlenségében 
m pártélet felfrissitésére szükséges 

kat. A reformtörekvéseknek elké- 
teljesen elmaradt végrehajtása 

után a kiválásokat és uj pártala- 

georgisták, geogisták, Junian, 

knek vagy ugy sikerül megerősöd- 

propagandájukkal szereznek uj 

et, vagy pedig az egymáshoz kö- 

rtok fuziójával születik meg az 

Igy folytatnak most fuziós tár- 

kat Stere, Lupu és Junian pártjai. 

aszkodnak régi pártkereteikhez, 

áért. Ez a mozgalom legerősebb a 
arasztpártban, ahol a fiatalok, 

dsebbeet orsban is éltek, de 

, más szemmel nézik és más 
át a problémákat, mint az 

let szava nekik zeng és ők 

az élet zengő szavát. En- 

mánypárti képviselő felszólalása is a par- 

lamentben, aki az ifjak nevében bejelen- 

tette, hogy ők a gyulafehérvári pontok 

alapján állanak és ezek értelmében köve- 

telik a kisebbségi kérdés megoldását is. Ez 
tulajdonképpen nem is jelenti a kormány- 

kább csak aymeetetés, memento az öre- 
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Románia seml 

Belgrádban összeült a kisántánt kon- 
ferenciája. Ezen alkalomból a belgrádi 

egyetem több száz hallgatója tüntetést 
rendezett. 

Az olasz követség elé vonultak 
és ott hatalmas olaszellenes 

tüntetést végeztek. 

A követség őrizetére kivezényelt rend- 

őrség elégtelennek látszott, mire sürgő- 

sen sezitséget küldtek. Az olasz követ 

A kisántánt konferencia hátterében 

kellemetlenül áll Jugoszlávia számára az 

a tény, hogy 

a szerbbánsági és boszniai pár- 

tok elhatározták, hogy csatla- 

koznak ahhoz a zágrábi nyilat- 

kozathoz, amely az 1918-ban 

előállott államjogi állapot meg- 

szüntetését kivánja. 

Röpiratokat osztottak szét és gondos- 

kodtak arról, hogy ezeket a röpiratokat 

/ 

Nagy idegesség uralkodik Belgrádban 

a legyőzött államok fegyverkezési 

egyenjoguságának megadása miatt. Még 

nagyobb idegességet kelt azonban a re- 

viziós mozgalom. Jugoszlávia azt kiván- 

ta, hogy a kisántánt három tagja tilta- 

kozzék Magyarországnak és Olaszor- 

szágnak a békerevizióval kapcsolatosan 

tanusitott magatartása miatt. Jugoszlá- 

via javaslatát azonban nem fogadták el. 

Románia elutasitó választ adott 

és kijelentette, hogy programja 

a jelenlegi állapot mellett Kö- 

zépeurópa békéjének fentartása. 

A kisántánt konferenciáról félhivata- 

los kommüniké mondotta, hogy azon a 

Eoxiournal 

geknek, hogy azt a zászlót, melyet ők kiej [n 

tettek kezükből, amelyről megfeledkeztek, 

amely alatt nem is olyan régen történel- 

mük uj korszakának kapuján vonultak be, 

helyettük a fiatalok veszik kezükbe, fennen 

lobogtatják és az arra irott jelszavak alatt 

indulnak a politikai küzdelembe. Mi ma- 

gyarok örömmel és őszinte rokonszenvvel 

fogadjuk az ifjak ezen bejelentését, mely 

VUCHETICH ENDRE D- 

nem programváltozás, hanem az eredeti 

iereslten 

FőszEnKESZTŐ 

programhoz való visszatérés. örömünkhöz 

és rokonszenvünkhöz azonban remény is 

csatlakozik. Az a remény, hogy amiről az 

öregek csak beszéltek és amiről azután 

meg is feledkeztek, az ifjak a lelkesedés 

és megértés tettrekészségével a való élet 

igazságává változtatják. Az ország, a mi 

és a saját érdekükben is. 

A kisártánt értekeztete végzé édd 

ha harcba keverednének va 

szomszédos állammal 
az incidensről Rómába jelentést tett és 

tegnap szóbelileg tiltakozott a jugoszláv 

külügyminiszteriumban. 

A jugoszláv külügyminiszterium a 

sajtó utján nyilatkozatot tete közé, a 

melyben hangsulyozza, hogy 

a kormány elitéli a tüntetést és 

az események miatt mélységes 

sajnálkozását jelenti ki. 

„Szabadulni akarunk a szabaditóktól 
a konferenciára érkezett külföldiek is 

megkapják. A röpiratok első mondata 

igy hangzik: 

- Szabadulni akarunk a szabaditók- 

tól! 

Ezek szerint most azok a terü- 

letek, amelyek a volt osztrák- 

magyar monarchia területéből 

kerültek Jugoszlávia birtokába, 

mind a jugoszláv egység fen- 
tartása ellen foglaltak állást. 

Romaániat nem érdekli a reviziós mozgalom 
békerevizió nem kerül szóba. Erről a 

kérdésről nyilatkozott Titulescu is 

és kijelentette, hogy ezekről 
a békereviziós mozgalmakról 
mindaddig nem tud, amig a 

Népszövetség is nem foglalko- 

zik velük. 

A Népszövetség az egyedül jogositott 
fórum, amely ezekkel a mozgalmakkal 

azonban nem tehet mást, mint hogy fen 

tartja a békeszerződéseket. Az ujsá 
irók megkérdezték Titulescut, hogy 

megnemtámadási szerződésekkel. 
Titnesen türelmetlenül vála- 

Georges Miltor 
az utólérhetetlen komikus 

A milliomos sofrő 

foglalkozni hivatott. A Népszövetség 

van a francia-orosz és az oroszTomán 

lamelyil 

szolta, hogy ezekről a dolgok- 

ról már éppen eleget beszélt. 

Hétfőn délelőtt a kisántánt konferen- 

ciája tiz órakor kezdődött és egyfolytá- 

ban tárgyaltak délután kettőig. Rövid 

ebédidő után folytatták a tárgyalást. 
A belgrádi lapok sokat foglalkoznak 

Titulescu magatartásával a kisántánt 
konferencián és megállapitják, hogy Ro- 
mánia az utóbbi időben egyre inkább el- 
távolódik Jugoszlávia mellől. A belgrádi 
lapok szerint ennek az eltávolódásnak az 
oka Olaszország. Románia Jugoszlávia 
kedvéért nem akarja elvesziteni Olasz- 

ország barátságát. A lapok megirják azt 
is, hogy januárban lejár az olasz-román 
barátsági szerződés és megujitása elé 

nehézségek gördülnek. 
Olaszország ugyanis azt kiván- 
ja, hogy amennyiben valamely 
szomszédos állammal fegyve- 
res konfliktusba keverednék, 

Románia kötelezze magát, hogy 
semleges marad. 

Románia erre a feltételre a kisántánt 
szerződés miatt nem tudta magát elha- 
tározni, most azonban Olaszország Bul- 

gárián keresztül igyekszik Romániára 
hatni, ami a belgrádi lapok szerint siker- 

nak, hogy Románia eltávolódik 

szlávia mellől. 

Ejfélután jelentik, hogy a Konf 

legestégét kivánják az olaszok 

rel is kecsegtet és ez a magyarázata an 



A londoni sajtó szenzációja az a hir, 
amely a Hohenzollern-monarchia 

restaurációjáról beszél. Az angol lapok 
szerint Schleicher kancellár elhatá- 
rozta, hogy ujból császárt ad Németor- 

szágnak. Ehhez a tervhez hir szerint 
Hindenburg tábornok, a német bi- 

rodalom köztáraasági elnöke is hozzájá 
rult. ; 
A Daily Express és nyomában más 

londoni lap is irja, hogy a német kor- 

mány Schleicher kancellár elnökle- 
te alatt titkos minisztertanácsot tartott, 
amelynek egyedüli tárgya Vilmos 
volt német császár visszahivása volt. A 
tudósitás szerint a birodalmi kormány 

ezt már el is határozta és erről értesite- 

ni fogja az ántánt hatalmakat azzal a 
gem e hogy ilmosnak ipe való 

kat. 

Az angol lapok és a dán lapok is azt 
irják, hogy Schleicher tábornok bizal- 

mas felszólitásra cselekszik, de azt el- 

hallgatják, hogy ez a bizalmas természe- 
tü felszólitás kitől ered. Schleicher és 

szágban csakis a monarchikus állam- 

tólag Anglia sem áll egészen távol. 

Amsterdami jelentés szerint Doorn- 

ban nagy izgalom uralkodik a német 
monarchia visszaállitásáról szóló hirek 

miatt. A holland kormány intézkedése- 
ket tett, hogy a Vilmos volt császár őri- 
zetére kirendelt őrséget megerősitsék. 
Ezt maga a volt császár is kérte. Detek- 

Hindenburg felfogása szerint Németor- 

forma teremthet rendet. A tervtől álli- 

fvek zvelnek szigoruan mindazokra 

émepestágte ésuk a várákai zezteenl 
tevremihet vendet 
trónralépte eléne görditsenek akadályo akik a doorni kastély közelépe mennek. 

Vasárnap óta, amióta a hir világgá röp- 
pent, ezer és ezer idegen érezik Doornba. 
Azonkivül Németország minden részéből 
sokezer távirat érkezett és azok küldői 
mind üdvözlik a visszatérő császárt, akit 
szeretettel várnak. 
Tegnapra megérkeztek Vilmos volt 

császár fiai és a család megtárgyalta a 
beállott uj helyzetet. Doornban minden- 

esetre lázas előkészületek folynak. Ma 
reggelre várják vissza Berlinből Her- 
mina hercegnőt, a császár feleségét, 
aki bizonyára uj hireket hoz Sehleicher 
szándékairól. Senki bizonyosat nem tud, 

de feltétlenül biznak abban, hogy Vilmos 

volt császár a közeli időben hazatér Né- 

metországba. 

Elutasito 
igazgatóság 

A Gyapjuipar - mint közöltük 

- összes munkásainak, szám szerint 

1660 embernek január másodikára fel- 

mondott, mivel az állam a gyárral szem- 
ben fennálló fizetési kötelezettségeinek 

nem tesz eleget. A munkások körében a 

gyár igazgatóságának ezen elhatározása 

nagy elkeseredést keltett, amely tegnap 
délelőtt könnyen sulyossá válható jele- 
netekben robbant ki. 

A gyár munkássága ugyanis 
reggel kilenc órakor a felmon- 

dással kapcsolatos magatartás 

megbeszélése céljából leállitotta 

a munkát és az udvarban gyü- 
lésre jött össze. 

AAAA tömegbe nem odavaló elemek is ve- 

gyültek, igy egy idegen munkás a keri- 

tésen át belopózott a gyárba és ott egy 

hordó tetejéről éleshangu szónoklatban 
hivta fel a munkásságot a kitartásra. 

A gyár igazgatósága, amikor a mun- 
kások gyülekezéséről értesült, értesi- 

ttette a rendőrprefekturát és a munka- 
ügyi vezérfelügyelőséget. A rendőrség 

részéről Gritta Ovidiusz prefektus, 
továbbá Ramneantiu Mariusz szi- 

gurancafőnök vezetése alatt készültség 
és egy osztag lovasrendőr sietett a gyár- 

ba. Amikor a rendőrök a gyár területére 
beléptek, le akarták tartóztatni a hordó 
tetején szónokoló fiatalembert, ez azon- 
ban hirtelen eltünt a tömegben. A rend- 
őrök egy Jámbori nevü munkással 
tévesztették össze, akit néhány rendőr 

le akart tartóztatni. A munkásnők erre 
vették Jámborit és eközben össze- 
zésre került a sor a munkások é és a 

és ájultan terült el a tömeg lábai 
tt. Közben kiderült a tévedés és Jám- 

zabadon bocsátották. 

unkások tizenhat tagból álló kül- 
séer menesztettek az eg 

iyal juipar 

Mindenesetre kérik a munkásokat még 
négy napig várakozni, mivel Klein Vik- 

tor vezérigazgató és Bottez munka- 
ügyi vezérfelügyelő Bukarestbe utaznak, 
hogy a kormánnyal a tárgyalásokat le- 
folytathassák. Remélik, hogy ezek a tár- 
gyalások sikerret biztatnak és négy nap 
mulva végleges választ adhatnak a mun- 

kásságnak. 

A küldöttség vissatért az udvarra, 
ahol az egyik munkásnő előadta az igaz- 

gatóság álláspontját, amelyet általános 
elutasitás fogadott. 

Manöverezést látnak a négyna- 

pos terminusban, - volt a 

munkásság válasza - ezt az 
igazgatósággal azonnal tudat- 

ták és egyben kimondták az 

ajánlatát és kim 
az általános szirájkot 

munkáa 

egész gyár összes üzemeire ki- 

terjedő általános sztrájkot. 
Azonkivül megbiznak egy ügyvédet, 
hogy a szabadságidő után járó törvé- 
nyes követeléseket peres uton kénysze- 

ritse ki a gyártól. A munkásság követeli 

a fizetéseknek csütörtökön való kiadá- 

sát, amit az igazgatóság azonban csak 

pénteken akar folyósitani. Ebben az 

ügyben a munkásszindikátus helyiségé- 
be gyülést is akartak egybehivni, ame- 
lyet azonban előreláthatólag nem lehet 

megtartani, mivel Gritta Ovidiusz 

rendőrprefektus kijelentette, hogy sem- 

minemü gyüléstartási engedélyt nem ad. 

A munkások ezután dél, felé elvonultak 

a gyárból és rendben hazamentek. 

es 

A fényképes uj személyazonossági 
igazolványt december végéig kell 

kiváltami 
Belügyminiszteri rendelet értelmében 

1933 január elsejétől kezdődőleg a köz- 
ségi és parlamenti választásoknál a sza- 
vazás többé nem történik az eddigi rend- 
szer szerint szavazóigszolványokieni, ha- ncsvélsztéson is. Felszólitjuk mind- 

eller 1es karácsonyi 

nem a fényképes személyazonossági fü- 
zetekbe beleillesztett szavazási jogosit- 

vánnyal. Ezekkel történik majd a szava- 
zás a január 14-én tartandó temesvári 

szerez hozzátartozóinak, a haa gotb. 
HAUS-ban meglepő olcsó ára on 

vásárol mindenféle textilárukat, e- 
hérárukat, ingzefireket, pouplinokat, 
bársonyokat, férfi és női szöveteket, 
selymeket stb. GOLDHAUS, Temes- 
vár L, Dóm-tér 7. Arad, Bul. Regele 
Ferdinand 11 

ltétlenül megkapják decembe. 

elhatározták, hogy több 

szükséges, 

azokat, akiknek községi szavazati 
van, de fényképes személyazoi 

igazolványukat még nem 

hogy azt december 31-ig feltétlen 

cselekedjék, mert ellenkező e 

szavazáson nem vehetnek részt. / 

képes személyazonossági igazolv: 
a piros igazolvány és az állampol 
bizonylat felmutatása ellenében 

háza első emeleti 24. számu szo 
dijmentesen állitják ki. Hogy a 

latokkal idejében elkészüljenek, : 
ideiglenes bizottsága elrendelte, 

fényképes személyazonossági 
nyok kiállitása héköznapokon 

négy és hét, vasárnap pedig re 
órától tizenkettőig történjék. 

- 78.- leiért adunk prima 
Chinet minden szinben. Dénes s 
nőidivatáruháza, Gyárváros. Tel 

A DECEMBERI NYUGDIJA 

ZETÉSE ELŐTT. Arra a hi 
ezen a héten megkezdik a 
nyugdijak kitfizetését, tegnap a 

jasoknak nagy érdeklődő tömege 

tály folyosóját. A pénzügyigazgat 
ma reggelre várják a kiutalás 
ez megérkezik, azonnal megteszi 

tézkedéseket a kifizetés megkez 
nyugdijosztályon kijelentették, 
összes nyugdijasok karácsony 

randóságaikat. Hogy a kifizeté 1 

rácsony előtt feljesen megtörté 

majd pénzkiadás és * 

a késő esti ór: en fo; 

gozni 
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rában tegnap délután Ciuc geor- 

szélt a felirati vitához. Birálta a 

nyt és annak gazdasági politiká- 

zerinte az autonóm intézmények- 

gy pazarlás folyik. A biróságok- 

It kiadások tulnagyok. A semmitő- 

n tulsok biró van. A nemzeti pa- 

pártnak nincsen egységes program- 

ez a program különösen gazdasági 

tkozásokban igen ingadozó, éppen 

a nemzeti parasztpártot nem tart- 
kalmasnak arra, hogy az ország 

asági próblémáit megoldja. A fel- 

javaslatot nem szavazza meg. 
luc volt a felirati vita utolsó kép- 

t] őszónoka. 

Utána már csak a javaslat elő- 

adójának és a kormány képvi- 

selőjének felszólalása követke- 

zett. 

adulescu-Mehedinti előadó 

tált a különbözó pártok részéről 

ént felszólalásokra. Megállapitja, 

a politikai pártok között egységes 

spont uralkodik arra vonatkozólag 

y az ország gazdasági helyzetén se- 

ni kell. Egységesek a román pártok 
m vonatkozólag is, hogy külpolitikai 

n változatlanul ki kell tartani Fran- 

rszág mellett. A király iránti hódo- 

an is teljes egység uralkodik. Az- 

sorra veszi az egyes pártok állás- 

nitját és kijelenti, hogy Cuzáék nem 

i rált módon viselkednek 

Nem tartja helyesnek azt, 
hogy egyes pártok állandóan 

támadják a kisebbségeket. A 

kisebbségeknek igenis joguk 

van a parlamentben kulturális 

panaszaikat előadni és azokra 

orvoslást kérni. 

jd beszél a gazdasági kérdésekről és 
állapitja, hogy a helyzet rendkivü- 

1 nehéz. Szól a konverzióról és meg- 

epitja, hogy az államnak joga van, 

közvetitőként lépjen föl a hitele- 

és az adósok között. A mult csak 

lesz likvidálható, Ennek kapcsán be- 

la külföldi adósságokról és reflektál 

ian beszédére. A nemzeti parasztpárt 

héz időben vette át az ország vezeté- 

és átmeneti intézkedéseket kell foga- 

tositania, hogy a jövőbeli nyugodt 

ket előkészitse. A konverziót - mon- 

tta - feltétlenül megcsináljuk és ha 

ásként nem, hát alkotmányváltozta- 

ssal is. 

A felszólalások legtöbbje - fe- 

jezte be szavait - helyeselte a 

felirati javaslatban foglaltakat 

ésez a legfőbb indok arra, 

hogy a kamara megszavazza a 

javaslatot. 

Madgearu Virgil pénzügyminisz- 

rbeterjeszt aztán néhány pénzügyi ja-
 

aslatot, amelyet a szenátus már me
g- 

zavazott. 
Mirto közlekedésügyi miniszter 

szó- 

al fel azután a kormány képviseletében 

felirati javaslat vitájához. A vitában 

Hhangzottak során benne az a hasonlat 

madt fel, amikor két orvos kezel e
gy 

beteget, az egyik felvágja, a másik pe- 

ig meggyógyitja. Az ellenzék az egyik 

orvos, amely az ország beteg részeit fel- 

vágja és feltárja, a kormány pedig a má- 

sik orvos, amely a gyógyitást végzi. 
Az- 
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jén, mikor a Jorga-kormány bukása 

mányt, amivel nagy hibát követett el és 

ul ért a kamarában a telirati vila és a k 
gyes ieiszőlalásolta adttt 

lelirati javaslatot megszavazia 
állapitja, hogy a kormány erős kézzel 
lát neki a rendcsinálásnak. Annak ide- 

után a király megbizta Vaidát a válasz- 

tási kormány megalakitásával, a tárgya- 
lások során két párt jöhetett számitás- 
ba. Az egyik a nemzeti parasztpárt, a 
másik pedig a liberális párt. A liberális 
pártra azonban nem lehetett számitani, 

mivel az támogatta az előző Jorga-kor- 

a hibáért bünhődni kellett. 

A kamara a felirati javaslatot ezután 

megszavazta. 

A kamara vasárnap is tartott ülést, 

amelyen Buteanu Aurél, a nemzeti 

parasztpárt fiatal csoportjának ismert 
.......... 

A Katolikus Munkásegyesület most 

tartotta meg évi rendes közgyülését. A 

közgyülés a tagok élénk részvétele mel- 

lett folyt le és azon Magy a ry Ferenc 

mérnök az egyesület r uszkabányai, 

Viene tz Lajos az aradi, Ujváry 

Imre pedig az ujkisodai fiókot képvi- 

selte.Schweiger Béla dr. elnöki 

megnyitója után Paule Lajos magya- 

rul és Arnold Gáspár németül olvasta 

föl az évi jelentést, amely beszámol az 

egyesület müködéséről. A tagok száma 

elérte a háromezerháromszáznegyven- 

ötöt és egyre emelkedőben van. Az egye- 

sület az elmult esztendőben 238.000 leit 

költött el készpénzben segélyezésekre és 

Másfél millió leit forditott a Katolikus Munkás- 

egyesület egy év alatt segélyezésekre és 

tagjainak száma állandóan emelkedik 

tagja szólalt fel. Kijelentette, hogy 

szembe akar szállani az olyan középkori 

felfogással, aminőt Cuza hirdetett mi- 

napi felszólalásában. A parlament fiatal 

tagjai - mondotta - modern eszmék- 

től vannak áthatva és az a vágyuk, hogy 

az ország hatalmas lépésekkel haladjon 

előre. Azután vitába bocsátkozott a libe-
 

rálisokkal és kijelentette, azok csak az- 

ért hoztak különböző törvényeket, hogy 

azokkal saját anyagi céljaikat szolgál- 

ják. 

A kisebbségi kérdésről szólva, 

kijelentette, hogy a gyulafehér- 

vári határozatok alapján áll és 

szükségesnek tartja azok meg- 

valósitását. 

........ 

a természetben adott segélyekkel együtt 

ez az összeg 1,425.000 leire emelkedik. 

A közgyülés megváltoztatta az egye- 

sület alapszabályait és kimondta, hogy 

ezentul az egyesület müködését Romá- 

nia egész területére kiterjeszti. Ennek 

értelmében az egyesület neve ezentuül 

Romániai Katolikus Munkások Szövet- 

sége. Székhelye Temesvár. A választá-
 

sok során elnöknek Schweiger Béla drt
, 

ügyvezető elnöknek Raj ka Gézát és 

egyházi tanácsadónak Páter Kasso- 

vicz Lászlót választották meg. 

A vezetőség nevében Páter László mon-
 

dott köszönetet a megnyilvánult biza- 

lomért. 
ee 

zecoayooaaazam 

e. 

Folytatása következik az 

Paul Boncour kormányalakitási 

tárgyalásai eredménnyel jártak. Vasárnap- 

ra megvolt az uj kormánylista, amelyet 

Paul Boncour bemutatott Lebrun 
köz- 

társasági elnöknek és amelyet az elfoga- 

dott. Az uj francia kormány a következő: 

elnökség Paul Boncour, belügy Chautemps, 

igazságügy Cardey, hadügy Deladie, 
lég- 

ügy Painlevé, tengerészet Leygnes, 
gyar- 

matügy Sarraut, pénzügy Cheron, 
munka- 

ügy Dalimier, kereskedelemügy Mayer, 

kultusz De Manzia, népjóléti Danielou, 

postaügy Laurentey, közmunka Bonnet, 

földmivelés GRueuville, nyugdijügy Millet. 

Szkulya temesi község határában, 

az egyik kutban - miként megirt
uk - 

kisfiu holttestét találták. A csend
őrsé- 

gen bizonyosra vették, hogy a k
isgyer- 

meket a lelketlen anya dobta a k
utba és 

meginditották a nyomozást, amely si- 

kerrel járt. A csendőrök letartózta
tták 

Schiopu Mária husz éves elvált asz- 

szonyt, aki beismerte, hogy a kétésfél 

Herriot pelitikája 
irancia kormányban a 
érvényesül ezufán is 

A külügyi tárcát Paul Boncour magán
ak 

tartotta meg. Az uj kormányt radikál- 

szocialisták, szociálrepublikánusok, balol- 

dali radikálisok és független baloldaliak 

alkotják. Az uj kormánynak parlamenti 

többsége van. Az eskütétel után Paul Bon
- 

cour miniszterelnök kijelentette, hog
y az 

uj kormány a Herriot-kormány folyt
a- 

tása és ugyanazt a politikát fogja folytat- 

ni, mint az. Ami a pénzügyeket illeti - 

mondotta a miniszterelnök - a kormány 

mindig azon lesz, hogy a polgárság mindig 

betekintést nyerhessen az ország pénz- 

uj 

mzacsmaoo szssnk
zsztsmeoa 

Kutba foltotta kisfiát egy bestiális anya, hogy 

zavartalanul összeállhasson a 

ügyeibe. 

szeretőjével 
éves gyermeket ő fojtotta a kut vizébe. 

Kihallgatása során elmondotta, hogy 

közös háztartásba akart lépni Buca- 

tel György csákovai szolgalegénnyel, 

aki azonban kijelentette, hogy a gyer- 

mekre nincsen szüksége. Az asszony el- 

vitte akkor a gyermeket Gátaljára, el- 

vált férjének szüleihez, de ezek kijelen- 

tették, hogy csak akkor vállalják a 

z 

Karácsony előtt 
ne mulassza el megtekinteni kirakataima

t, 
mielőtt vásárlását eszközli. 

KLE bőröndös 
E Belváros, Szt. György-tér 6. 

] tormány kénviselűjének 
részletes válasza után a tübbség 

enyhitéséhez. Külön elismerés illeti 
egylet vezetőségét, mert munk 
radságot nem kimélve siet a s 
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cimü nagyszerü filmben. 

Monopol: Arta-Film, 
Bukarest 

Legujabb Radio 
News-journali 

IIIIIII., 
gyermeket, ha ennek édesapja a kato- 

naságtól visszatér. Az asszony ezutánn 

Sipet községbe indult, hogy gyermekét, 

amely boldogságának utjában állott, sa- 

ját szüleinél hagyja. Utközben azonban 

arra az elhatározásra jutott, hogy a 

gyermeket megöli. Borzalmas tervét 

Szkulya határában végre is hajtotta, 

szüleinek pedig azt mondta, hogy a 

gyermeket az egyik nagyzsámi ismerőse 

gondjaira bizta. A gyermekgyilkos 

anyát átadták a temesvári rendőrség- 

nek, amely a vizsgálat befejezése után 

az ügyészségre szállitja. 
noze asoa 

- Férfi ruhaszövetek mélyen leszálli- 

tott árakon Dénes si Polláknál, Gyárvá- 

ros. Andrássy-ut, telefon: 24. 

........ 

Az oravicai 
jotékony nőegylet sikerült 

műsoros estje 
Az oravicai Jótékony Nőegylet, dr. 

Mangiuca Erzsébet elnöknővel az 

élén a szegények javára jólsikerült mü- 

soros estélyt rendezett, melynek gazdag 

műsorát nagyszámu közönség tapsolta 

végig. A müvészi müsor keretében Ga- 

ray Margit, Massutti Hona, Rosca Stel- 

la, Itu Florika, Lazar Adrianne, Draga 

Veleanu, Craiovan Erzsébet, Grau Blan 

ka, Sittner Ferenc, Zina Grobsianu, An- 

cora Dragan, Stela Lighezan, Gogu P. 

pescu, Ccsti Stoica, Chilly Epure, Hosz. 

tinszky Irma, Weiser Blanka, Willige 

Ottó, Grosz Magda, dr. Carabas 

Moldován IIIi, Gizi Medy, Gellner E 

adásával megérdemelt 
Oravica lakossága, nem 

kintet nélkül, ezzel a sikerült előa, 

dieséretes példát mutatott és 
hozzájárult a sze; ny 

z 

(Szarvas-szálloda épület). 

án áttér belügyi kérdésekre és meg- [ 



MIREK 
Rónác 

a jótekonyság szolgálataban 
Megható ünnepség szinhelye volt va- 
sárnap a Rónác. Gyermekfelruházási 
akció végakkordja zajlott le a nagyven- 
déglő nagytermében, ahol a Haladó- 
kör tizennégy szegénysors" gyermeket 
teljesen felruházott, az iskolaszék hat 
pár cipőt osztott ki arra szoruló iskolás- 
gyermekek között, mig a Haladókör két- 
száz gyermeket ajándékozott meg kará- 
csonyi ajándékcsomagokkal. Az ünne- 
pély méltó volt a Haladókör nemes cél- 
kitüzéseihez és annak kitünő vezetősé- 
gét kiváltképen jeles elnökét Dóczy 
Lajost ezen emberbaráti cselekedetért a 
legteljesebb elismerés illeti. Az iskola- 
szék nevében Bosica Pál igazgató 
mondott meghatott hangon köszönetet 
a jótevőknek. Az ünnepély sikeréért elis- 
merés jár Bosica igazgatón kivül Cucu 
Livia tanitónőnek is, aki nagy gonddal 
és szeretettel tanitotta be a gyermeke- 
ket nehéz szerepeikre. Muschong Her- 
minát, Ursu Máriát, Jurma Jont és 
Damsescu Jont szintén köszönet illeti. 
Tényi Irén és Pettkó Ucika tánctanár- 
nők a táncokat tanitották be ügyesen. 
Az iskolásgyermekek által énekelt Ki- 
rályhimnusszal vette kezdetét az ünne- 
pély, amely után Dóczy Lajos, a Haladó- 
kör elnöke mondott lelkeshangu meg- 
nyitóbeszédet. Az iskolásgyermekek a 
müűsor keretén belül kedvesen elszóra- 
koztatták kis karácsonyi szindarabok- 
kal, énekkel, tánccal, versikékkel a meg- 
jelent közönséget, amely szivesen és s0- 
kat tapsolt apró kedvenceinek. A gyer- 
mekek közül kitüntek Bosica, Belica, 
Ebetiuc, Saniuta, Roman, Krizsán, Jiga, 
Paulisan, Barbu, Caprariu, Joanovici, 
Vuia, Rózsa V., Lazarov, Batanescu, 
Lupu, Stefan, Ciocu, Schimmer, Eben- 
tiuc, Terlai, Csendes, Tóth, Neamtu, 
Maurer és Balázs elemisták. A közön- 
ség, amely zsufolásig töltötte meg a 
vendéglőt, megelégedetten távozott egy 
emberbaráti cselekedet jóleső érzésével. 

IDŐJARÁS. A meteorológiai intézet je- 
lenti: Csendes, borus és ködös időjárás 
várható a hőmérséklet lényeges változása 
nélkül. Temesvárott tegnap egész napon 

keresztül felhős volt az ég. A hőmérő dél- 
után négy órakor egy fokot mutatott a 
ula fölött. 

- Saját érdekében tekintse meg ka- 
rácsonyi vásárunkat. Dénes si Pollák, 
divatáruház, Gyárváros, Andrássy-ut. 
- A zsidó tanulók szombati irása. A 
özoktatásügyi miniszter rendeletet adott 

ki, hogy a különböző fiu és leánygimná- 
umok zsidó növendékeinek a szombati 

s alól való felmentését a felettes tan- 
ügyi hatóságok közvetlenül adják meg. Az 
engedély kiadása a szülők egyszerü kér- 
vényére történik. 

lem drága az arany 
töltőtell Fenyő 

papirkereskedésben, ; 
Belváros. 

sok naikatusa helyiségé- 

- A bánsági Magyar Párt ifjusági 
tagozata felszólitja összes munkanélküli 
tagjait és választmányának tagjait, 
hogy csütörtökön, december 22-én, este 

nek meg. 

- A vasut és a posta uj vezérigazga- 
tója. Politikai körökben mint befejezett 
tényekről beszélnek egyes vezető helye- 
ken beálló személyi változásokról. Igy 
biztosra veszik, os az uj vasuti vezér- 
igazgató Ene Ernő dr. képviselő, volt 

lesz. Az Epoca szerint a posta vezérigaz- 
gatói székébe is uj ember kerül, akinek 
személyére vonatkozólag azonban még 
nem történt meg a végleges megállapo- 
dás. Azonkivül Erdélyben tizenhárom 
prefektust kicserélnek. Olyan prefektu- 
sokról van szó, akik eddig csak delegál- 
va voltak és akiknek a helyébe most po- 
litikai prefektusokat neveznek ki. 
- Halálozás. Sulyos csapás érte Bos- 

kovics Rezső temesvári ügynököt. Fele- 
sége hat évi kinos szenvedés után negy- 
venhárom éves korában meghalt. Halálát 
férjén kivül öccse, Gutfreund kereskedő és 
kiterjedt rokonság gyászolja. Tegnap dél- 
után nagy részvét közepette helyezték örök 
nyugalomra. 

- Meggyilkolt kommunista rendőrfőnök. 
Rigai jelentés szerint Odesszában holtan 
találták Kastacsenkó Vazult, az ot- 
tani kommunista politikai rendőrség veze- 
tőjét. Halálát öt revolvergolyó okozta. A 
gyilkosok eddig még nem kerültek kézre. 
Kastacsenkó kegyetlen ember volt és bi- 
zonyos, hogy politikai bosszuból ölték meg. 

szerdán 10MDüLi 
az ELITBEN 

aiae EDI 
- Hikvidálják az ügyvédek önsegély- 

ző alapját. Az uj ügyvédtörvény értel- 
mében az ügyvédi kamarák az év vége 
előtt kötelesek megtartani a közgyülést, 
amelyen a jövő évi költségvetést is el 
kell késziteni. A temesvári ügyvédi ka- 

mara a törvény értelmében vasárnap 

tartotta meg évi közgyülését Mercea 
Viktor dr. dékán elnöklete mellett. A 
közgyülés rövid vita után megszavazta 
a jövő évi költségvetést, amely az idei 
költségvetéssel szemben husz százalékos 

csökkentést mutat fel. Majd elhatározta 
a közgyülés, hogy az ügyvédek hátra- 
maradott özvegyei részére tizenkétezer 
lei segélyt juttat. Végül kimondták az 
önsegélyző alap likvidálását, mert ez a 
mai körülmények között nem tartható 

fenn. A közgyülés azután az ügyvédi ka- 

marák országos szövetségébe kikülden- 
dő képviselőket választotta meg és Mer- 
cea Viktor dr. dékánt, Ungár Adolf 

dr. prodekánt és Balta Koriolán dr. 
ügyvédet bizta meg a temesvári ügyvédi 
kamara képviseletével. 

necessairek, 

d lelő őtt 11 órakor 

áro Jenőherceg tca 20. sz. 
Január 1 és 15-iki 

lemesvár elváros, 

kilenc órakor a kiubhelyiségben jelenje- 

Elsősorban lábait melegen! 
Okos ember lábait melegen 
tartja, mert ezzel elejét veszi 

kereskedelmi és iparügyi államtitkár 
a meghülésnek. 

Viseljen 

ség el hideg ellen. 

olcsó! 

Minden talpon 
ez a védjegy 

látható! 

- Antireviziós gyülés Jasiban. Jasi- 
ban antireviziónista gyülés volt, ame- 
lyen számosan felszólaltak. Az egyik 
szónokot, aki zsidó vallásu, nem enged- 
ték beszélni. A gyüléssel kapcsolatosan 
több kisebb incidens is lejátszódott. 
- Beretvapengével átvágta a nyakát. A 

budapesti törvényszék közveszélyes mun- 

kakerülésért nemrég öt évi dologházra 

itélte Kovacsek Ferencet, akit tegnap 

a táblai tárgyalásra a soproni fogházból 
hoztak el. Mielőtt a tárgyalás megkezdő- 
dött volna, Kovacsek egy beretvapengével 

átvágta nyakán az ütőeret és vértől bo- 

ritva összerogyott. Sulyos állapotban a 

rabkórházba szállitották. A táblai tárgya- 

láson, amelyet nélküle tartottak meg, a 

törvényszék itéletét jóváhagyták. 

orraktára- 

Wimpassing-hőcipőt! 
A legjobb védekezés nedves- 

Elegáns forma, jó szabás, 

- Széngázmérgezés vasalás 
Major Eszter huszonegy éves s 
leány és Szilá gyi Eszter huszonr 
éves szakácsnő, akik a Lloyd-s 
Fenyves Vilmos dr. ügyvéd él 
nak alkalmazásban, tegnap este hir 
rosszul lettek. A házbeliek értesitet 
mentőket, akik enyhe széngázmér 
állapitottak meg. A két leány v 
közben lehelte be a mérgező gázt. 
állapotuk nem volt sulyos, a m 
házikezelésben hagyták őket. 

Idén teljesül kivánságal 
várt jó készüléket olcsón ka 
R. C. A. - KECSKEMETI 

= . rs 

zák ánll zsk 

Estélyi táskák, ridikülök, p 
iraitáskák, E é 

a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelig. 
Rendkivüli választék! 

bőráruüzem 
I. Merczy-utca s. 
azzr 

Szabászati tanfolyamok 
kezdettel a romániai szabászati akadémián 
Dómz-tér sz. 

gy 
mat a legmodernebb aradi butorokkal 
egészitettem ki, a legolcsóbb reklámárak 

mellett. Kérem kirakataim megtekinté- 
- Perzsaszőnyeget lopott. Peré 

Péter gyárvárosi lakos feljelentést sét. 
a rendőrségen, hogy ismeretlen tet 

ECKER JÓZSEF lopta a Vécsey-utca 2. szám alatti la 
IV. Bulev. Berthelet (Kossuth Lajos- sának ablakára kitett értékes perzsas 

utca) 17. nyeget. Kára 10.000 lei. A rendőr mi 
ez a meszermzte meginditotta a nyomozást. 
- Vasv ilhával agyonverte nagybáty- 

ját. A temesvári ügyészség egy hónap 

előtt letartóztatta Mutiu Julian Ujnép 
községbeli gazdát, aki vasvillával agyon- 
verte nagybátyját. A törvényszék vádta- 
nácsa tegnap foglalkozott Mutiu Julian 
letartóztatásával. A tárgyaláson a gaz- 
da előadta, hogy nagybátyja iszákos, ve- 
rekedő ember volt, aki késsel támadt a 
feleségére. Mutiu akkor az asszony se- 
gitségére sietett, mire az öreg ember ne- 
kifordult és késsel üldözőbe vette. A 
gazda erre a vasvillát kapta fel és több- 
ször az öreg fejére sujtott, aki néhány 
napi kinlódás után a sérülésekbe bele- 
halt. A vádtanács nem fogadta el az ön- 
védelmet, hanem a gazda vizsgálati fog- 
ságát ujabb harminc napra meghosszab- 
bitotta. 

gyonvizsgálatot inditani. A hivatalo 
legutóbbi száma közli a köztisztvi 
vagyonellenőrzéséről szóló törvényt. 
törvény a közlés napjától számitva éle ! 
be lép. Annak idején ismertettük rész 
tesen a törvényt. A teljes szövegből k 
világlik az is, hogy aktiv miniszterek 
len nem lehet vagyonvizsgálatot in. 
tani, hanem csak hivatali megbizatás 
leteltével. Ugyancsak intézkedik a töl 
vény arra vonatkozólag is, hogy mi 
köztisztviselő hivatalba lépésekor 
gyona helyzetéről nyilatkozatot adjo 
amelyet felettes hatósága megőriz. 
mondja a törvény azt is, hogy névtel 
feljelentéseket nem dobnak a papirko 
sárba, hanem azok alapján a táblai 
ügyész bizalmas nyomozást rendel el 
az eljárás folytatásától csak abba 
esetben tekintenek el, ha a feljele 
alaptalansága kiderül. 

A nagy karácsonyi vásár 
már megkezdőött! 

rTekintse meg vételkényszer nélkül 

karácsonyy,y 
játékkiállitásunkat! 
Nagyban Kicsinyben 

Schwarz Gyul 3 
Belváros, Mercy-utca 2 L em. (A Népáruház felett). 



BERLINI! TANÁCSKOZA- 

inov orosz külügyi népbiztos 
hazatérése közben rövid ideiz 
tartózkodottt Meglátogatta 
er kancellárt és Neurath 

inisztert. Aktuális kérdések- 

koztak és megállapitottak, hogy 

ig és Németország között a leg- 

KEérdésekben egy vélemény ural- 

ugyar rádió igazgatójának te- 

udapesten tegnap délután fél- 

temették el sóvárdai Szőts 

mányfőtanácsost, a magyar 

igyvezető igazgatóját. A temetés 

as részvét mellett ment végbe és 

nytat a Kerepesi-uti temetőben 

városa által adományozott 

yen helyezték örök nyugalom- 

etésen résztvett a székesfehér- 

edik huszárezred küldöttsége is, 

elhunyt az ezred kapitánya volt. 

szbeszédet leveldi Ko z m a Miklós 

egyar Távirati Iroda elnökigazga- 

nondotta. 

Hiázasság. Berdach András 
panktisztviselő házasságot kötött Löf- 
Eler Géza dr. temesvári ügyvéd leányá- 

val, Löffler Hédivel. Házassági ta- 

nuk Nyiri Jenő bankelnök és Löf- 

flerBéla dr. voltak. 
- Katonák a biróság előtt. A temes- 

vári hadbiróság számos katona felett 

itélkezett. Schneider Károly aradi 

illetőségü katona megszökött ezredétől 

és Magyarországra ment. Néhány hó- 

nap után azonban visszatért Romániába, 

de elfogták és a galaci hadbiróság ezért 

egy évi börtönre itélte. A temesvári had- 

biróság tiltott határétlépésért külön 

harminc napi fogházzal sujtotta. Mo- 

telca Péter nagyperegi illetőségü ka- 

tona bajtársai között izgatott és azokat 

Magyarországra akarta átcsábitani. Iz- 

gatás és lázitás miatt egy évi börtönt 

kapott. DellingerJózsef huszonnégy 

éves katona, aki a 93. gyalogezrednél 

szolgál, katonai iratokat semmisitett 

meg és ezért szintén egy évi börtönre 

Legeélszerübb 

ácsonyi ajándékok 
os, manikürkészlet, szemüveg, 

villa- 

nos zseblámpák stb. legolcsóbban 
BÖS látszerésznél 

józsefváros 

itélték. 

Köztisztelt orsovai urinő halála. 
Öz- 

vegy dr. Schwarz Tivadarné, született 

Hirschl Róza, orsovai uriasszony hatvan 

éves korában Temesvárott meghalt. 
Az el- 

hunyt urinő férje, Schwarz Tivadar dr. 

1 
i 

szes szöveteinket. Dénes si Pollák 

mád 

a választást megfelebbezi. 

egyesület, amely egy kórhá
zat é. 

' 

De hirtelen nagyobb 

Az antiszemita ifjak elpus
ztitottá 

egyikük sem volt ott. 

Bernstein német szociá
ldemo 

iselő meghalt. TegnapP Berlinbe 

halt Bernstein Ed
uar 

It Angliába és ott i 

nkáját a szocializmu 

Paplanselyem 

Herzog Béter á Tsa 
methanikai hutorszövetüvár 

lerakatánál: 

IV, Bulev. Carol 

sökkeontik a vármegyék számát. 

lache belügyminiszter elkészi- 

a közigazgatási törvényről szóló 

atot. A vármegyék számát a ja- 

körülbelül tizenöttel csökkenteni 

és több kisebb vármegyét egybe- 

Mélyen leszállitott árakon árusit- 

Megfelebbezték a lugosi tanácsvá- 

st. Lugoson - miként megirtuk - 

mzeti parasztpárt hivatalos listájá- 

emben Bir a escusSándor dr.volt 

rmester ellenzéki listája győzött. 

nzeti parasztpárt lugosi szerv
ezete 

óbb tartott ülésén elhatározta, 

Antiszemiták szétvertek eg
y bálozó 

ságot. Jasiban az Emberszeretet 

üdőbeteg gondozó intézetet tart 

műsoros estét rendezett. A 
te- 

számu antisze- 

fiatalember rontott be és 
megtá- 

ta a bálozókat. Vad verek
edés tá- 

t, amelynek során huszan 
megsérül- 

rem egész berendezését é
s aztán el- 

ztak. Mire a rendőrség meg
érkezett, 

krata 

pokrata képviselő, aki
 Marx és En- 

1 pályatársa volt. Velük e
gyütt emi- 

rta meg nagy 

; 
s reviziójáról. 

talmas felkészültségü ember volt, 

t világnézetre való különbsé
g nélkül 

(Hunyadi-ut) 11. 

egyike volt a Bánság legismerteb
b orvo- 

sainak. Évtizedeken át Orsován élt és ez 

év elején hunyt el. Népszerü
ségére jellem- 

hogy Orsova város tanácsa az 
ő nevéről 

el azt az utcát, amelyben háza 

Elhunyt özvegye jótékonyságáról 

Halálát fia, Schwarz 

György adr. temesvári közbecsült orvos, 

leánya, dr. Nobel Sándorné, veje Nobel 

Sándor dr., sógornője, özv. Steinberger 

ző, 
nevezte 

volt. 

volt közismert. 

Macátsonyi 
Üvegek és pozceltánok igen 

A temesvári gyermekmenhely
 de- 

cember 22-én, csütörtökön
 este hat óra- 

kor a menhely nagyterméb
en karácso- 

nyi ünnepséget rendez, amely
en vendé- 

geket is szivesen látnak. 

Uri-fehérnemüek legjobb beszer- 

zési forrása Papp Gábor urid
ivat üzlete. 

Az Arany János Társaság
 decem- 

ber 26-án, karácsony más
odnapján, dél- 

előtt tizenegy órakor a Magyar Ház 

nagytermében tartja másodi
k felolvasó 

ülését, amelynek keretéb
en Szabó Mó- 

zes dr. tanár, a kiváló irodalmár el- 

mondja székfoglaló beszédét
 Ady End- 

réről. A müsor zenei részében Bo
jin- 

cané-Kulcsár Juliska hangver- 

senyénekesnő Reinitz-Ady dalokat fog 

énekelni. 

s gó ellátás, kényelem, gond
osság Bu- 

dapesten a Par k-nagyszállodában, a 

Katalin, sógorai, Grünhut
 Géza és Kántor 

József, valamint kiterje
dt rokonság gyá- 

szolja. Az elhunyt uriasszony holt
testét 

Orsovára szállitották és
 ott helyezik örök 

nyugalomra. 
; 

? 22 , 2 

fegszetb és tegotcsább 
karácsonyi ajándékok 

tal 

Relchenbach Sándor 
ékszerésznél 

Belváros, Szt. György-tér 
4. 

Déli Hirlap mellett. 

ssz 

s 

A Temesvári Torna
egye: 

ázium tornatermében 

sikerült tornaünnepély
t rendezett, amelyen 

nagyszámu közönség v
ett részt. Az ünne- 

pélyen tizennégy nő- é
s huszonkét férfitor- 

hász mutatott be együttes és szertorna- 

gyakorlatokat. A női
szakosztályból kitün-

 

tek Vasváry Ici, Schiff Edith, Catalán 

Rita, Lázár Margit, 
Gussmann Jolán, Bul

- 

boka Mária, Friedma
nn Lily és Regina, 

Barabás Emmi, 
Szuparics Vilma, 

Hajdu 

Ha, Pavlik Ada és W
einberger Duci, aki

k 

ügyességükkel és ri
tmikus mozdulataikkal

 

csodálkozást és elis
merést váltottak ki. 

A 

férfitornászok a 
régebbi szép muta

tványo- 

kon kivül ujszerü gy
akorlataikkal értek 

el 

nagy sikert. Nagy é
s megé 

ban részesítette a
 közönség az egyesület 

agilis elnökét, Weisz
 Richárdot, aki még 

mindig bámulatos rugalmassággal vesz 

részt a fiatalok munká
jában. A tornászok 

Tornaünnepély. 

sület a piarista giámn
. 

k 

n 

d szociál- 

közül különösen kitüntek Purcsi Lajos, 

szász Andor, Schiller
 István, Szilágyi Sa-

 

Béla és To- 
mu, Lörinczy Ferenc

, Kürthy 

akik látványos muta
tványok- 

kal ragadták tapsra 
a közönséget. A nagy- 

szerü eredményért Va jda
 Ernő tanárt 

illeti elismerés, aki a tornagyakorlatok 

irányitója és aki a be 
) 

tovici Milos, 

rdemelt óváció- 

tanitás nagy munká- 

Keleti pályaudvarral szemb
en. Leszálli- 

tott árak. - E lap előfize
tőinek 20 szá- 

zalékos engedmény. 

Aranymadár. A Gyárváro
si Katolikus 

Egyesület karácsony 
első és második nap-

 

jain délután négy órai kezdettel mü- 

kedvelői előadást rendez. 
Szinrekerül Zer- 

kovitz Emilnek Aranyma
dár cimü három- 

felvonásos operettje. A 
főbb szerepeket 

Franzen Böske, Geppert M
argit, Nádogárd 

Rezső, Korber István, Man
n Aurél és Pejá- 

csevics József játszák. A r
endezést Majo- 

rossy József végzi, a zenekart GrosSs- 

mann József karnagy ve
zényli. A legdrá- 

gább jegy huszonöt lei, amelyb
en benne 

van a ruhatár dija is. 

Kacácsonyi vásác! 
Ékszerek, órák, 
disztárgyak 

óriási választékban legolcsébban 

iritz Nermann 
Temesvár I.. Mercy-utca 6. 

- Gyilkosságról szól a vád a szép 

asszony ellen. A budapesti főügyészség 

tegnap ujból foglalkozott Littke Kál- 

mánné ügyével, akinek a lákásán né- 

hány hónap előtt - mint ismeretes - 

Ruttkay Gábor koronaőr százados 

pisztolylövéstől titokzatos körülmények 

tételeztek föl, később azonban gyanu- 

okok merültek föl Littkené ellen, 
akit 

letartóztattak, majd ismét szabadon
 bo- 

csátották. A főügyészség tegnap e
lhatá- 

rozta, hogy Littke Kálmánné elle
n gyil- 

kosság miatt vádiratot ad ki. Letar
tóz- 

ját végezte. 
az utlevelét elvették. 

A megszünt Lich 
utca 18.) 

Olcsón vásárolhat, ami
i 

alul árusitom 
kötött- és s 

üusz József-féle üzlet (
Te 

teljes árukészletét
 megvetteni. 

g ezen készlet tart, 

az összes női 

Rózsa 

mesvár-Józsefváros, Bonnáz- 

mert beszerzési áron 
és térti divatcikke ket, 

zövőttáruka:. 

Józselváros, 

kedveltek. hagy vátlasztéktan 

kapbatél WOHLSTEIN cégnét 

noccettánok egyedüli ferakata Temesvá
c 

BayerRe 

zönség hosszasan ünnepelt
e. Szüne 

között meghalt. Eleinte öngyilkosságot 

tatásától ugyan eltekintenek, azonban 

1, Szt. Gyöegy-tés 3 

Mentővizsga. A temesvári mentő
- 

társulat most vizsgáztatta az
okat az ön- 

kéntes mentőket, akik a mentőtársulat 

tanfolyamait hallgatták. A h
áromnyelvü 

tanfolyamnak tizenháro
m németnyelvü, 

negyvenhárom magyarnyelv
ü és hét ro- 

mánnyelvü hallgatója jelentkezett a 

vizsgán. A jelöltek szóbeli vi
zsgát tettek 

anatomiából, a sebészetből é
s az első se- 

gélynyujtásból, majd gyakorlatilag is 

bemutatták tudásukat. A vi
zsga általá- 

ban jól sikerült. Az ujdonsült
 mentők 

oklevelet kapnak, amelyek cs
ütörtöktől 

kezdve a mentőtársulat helyiségeiben 

vehetők át. 

eEerült tuurlótál 
a Magyar Házban az iljusáni tanozat 

rendezősében 
A bánsági Magyar Párt i

fjusági tago- 

zatának első kulturdél
utánjára a közön- 

ség zsufolásig megtöltötte 
a Magyar Ház 

nagytermét. A Magyar Párt részéről 

Ungár Adolf dr. alelnök és Vuche- 

tich Endre dr. elnöki tanác
stag jelen- 

tek meg. A nivós müsort a
 Magyar Ház 

zenekarának egyvelege veze
tte be. Bild 

ottó, aki mindvégig szell
emesen konfe- 

z 

rálta be a müsor egyes szám
ait, hatásos 

prológot mondott. Cser
mák Lajos, 

a kolozsvári magyar szinház
 bonvivánja, 

két dalt énekelt, amelyet a közönség 

szünni nem akaró tapsokkal jutalm 

zott. Teleky Endre ár. tanár e
lőadá- 

sábpan az ifjuság célkitüzése
it fejtegette 

zső hegedümüvészt, a k 
tután 

a Magyar Ház zenekara a Szumatrai 

kuli cimű élőképét adta elő, a k
özönsé 

igaz tetszése mellett. Péte
r János há 

rom Ady-verset szavalt mél
y átérzéssel 

és müvészettel. Ilyen művész
i előadásra 

csak istenáldotta tehetség képes. Mi 

hályffy Emil hangversenyéneke 

magyar dalokat adott elő. 
A közönség 

hosszan ünnepelte a kitünő ének 

Mayer Mauzi partnerével ügy
es 

cot táncolt, majd a Magyar Há
z ek: 

rának indulójával zárult a nivós
 

délután. Az egyes énekszámoka
t I 

Nándor zongoramüvész kisér
te diszk 

ten. A közönség soraiból felhangzo
 

relemnek eleget teendő, az ifju
sági 

zat elhatározta, hogy kulturdélutá
nja 

havonta megismétli. 

Mielőtt gyermekének 
játékszert vásárol 

győzödijék mes 

bámulatos olcsó 
árainkról 

érand Baz 
Bonnázutca gyárváros, F 

fFérükalapok óriási választék
ban. 1 



- A bánsági Magyar Párt ifjusági 
tagozata felszólitja azon tagjait, akik 
még esetleg nem intézték el választójo- 
guk elismertetését, azok a közelgő vá- 
rostanácsi választásokra való tekintet- 

tel, a legsürgősebben járjanak el ez ügy- 
ben és szerezzék be a választásokra jo- 
gositó személyazonossági igazolványt. 
Esetleges felvilágositásokat a pártirod 
ad. 

- Vasgárdisták megzavartak egy 
zsidó gyülést. A zsidópárt Bukarestben 
az Izbanda-teremben gyülést tartott, 

amelyen Singer dr, Landau és 
Weiszmann Misu a zsidó képviselők 
parlamenti müködését ismertették. A 

gyülés vége felé egy csoport vasgárdista 
hatolt be a terembe és összetüztek a 
gyülés fiatalabb résztvevőivel. Altalános 
tumultus támadt, de a rendet a helyszi- 
nére érkezett rendőrség hamarosan 
helyreállitotta. Több egyént őrizetbe 
vettek. 

- Menyasszonyi kelengyéket vásárol- 
ni bizalom dolga, vásároljon Dénes si 
FPollák divatáruházában, Gyárváros. 
- A felrobbant bomba elárulta az 

összeesküvést. Buenos Airesből jelentik, 
hogy Irogoyen és Alocar volt 
köztársasági elnököket letartóztatták. 
A letartóztatás azért történt, mert a két 
volt államfő forradalmat tervezett és a 
kormány több tagját meg akarta öletni. 
A forradalomnak adott jelre két nap 
mulva kellett volna kitörnie. Azonban a 
forradalmárok titkos municióraktárá- 
ban az egyik bomba felrobbant és ezen 
ügyben megindult rendőri vizsgálat ki- 
deritette az összeesküvést. 

M. Gelbermann fogászati rendelőjét 
áthelyezte IV., Kossuth Lajos-utca 27. 
szám alá. 

zzzn 

- Asztma és szivbetegség, mell- és 
tüdőbaj, görvély- és angolkór, pajzsmi- 
rigynagyobbodás és golyvaképződés ese- 
teiben a természetes „Ferenc József" ke- 
serüviz a gyomor és belek müködését 
kitünően szabályozza. Európai és ameri- 
kai klinikusok tuberkulotikus egyének- 
nél tapasztalták, hogy a betegség kezde- 
tén jelentkező székrekedések a Ferenc 
József viz használata folytán lényege- 
sen enyhültek. A Ferenc József keserü- 
viz gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben kapható. 

- Nagyszabásu baromfikiállitás Facse- 
ten. Facseten a Porumbelul baromfite- 
nyésztő egyesület nagyszabásu baromfi- 
kiállitást rendezett, amelyen a legszebb 
példányok kerültek bemutatásra. Savu 

SSeptimiu főszolgabiró vezetésével 
Gruber Ferenc ar. járási állatorvos, 

Spiró József egyesületei pénztárnok, 
Niculescu mérnök, Bujor Popescu, 

CGligor Vucic és Petrovics Lajos 
ejtettek ki élénk tevékenységet a kiállitás 
sikere érdekében. Összesen 454 állatot álli- 
tottak ki és ez példátlan eredménynek 
számit. A birálóbizottságnak nehéz mun- 
kája volt a hatalmas anyagot kiválogatni. 
A bizottságban szerepeltek W allner 

Hudolf lugosi állategészségügyi felügyelő, 
Chimacovici E. és Schweitzer 
Károly mérnök Lugosról. A kiállitáson 
egjelent O lar iu Titusz dr. megyei pre- 
tus is, aki kiséretével együtt ismételten 

ifejezé. adott elismerésének. Savu Septi- 
Igabiró üdvözölte a prefektust, int a Porumbelul diszelnökét, majd Gru- 

Ludvig S a tz, a világhirü jidis szinész 
és kitünő társulata ma este kezdi meg 
három napra terjedő temesvári vendég- 
szereplését. A ma este, félkilenc órakor 
kezdődő bemutató előadáson N. Kobrin 
világszerte nagy sikert aratott, Mindent 
a gyerekért címü melodrámája kerül 
szinre. Ludvig Satz, ez az izzig-vérig mü- 
vészember, aki Moissi és Chaplin legsze- 
rencsésebb keveredése, ebben a szerepé- 
ben felülmulja önmagát. Kitünő társu- 
latában megtaláljuk a nagyhirü vilnai 
társulat komikusát, Náthánt, a felesé- 
gét, aki komika és a naivát, Smilovic 
Izát. Az előadást rendes szinházi hely- 
árakkal tartják meg. 
A magyar társulat pénteken este foly- 

tatja vendégjátékát, amikor Vaszar y 
János nagysikerü ujdonsága, a Jó ház- 
ból való urileány kerül előadásra. Szom- 
baton délután a gyermekek kedvelt me- 
sejátéka, a Hamupipőke kerül szinre és 
a jó gyermekek, akik arra számitanak, 
hogy az angyal hoz nekik valamit, mind 
a szinházban lesznek, hogy megnézzék 
ezt a hangulatos és kedves karácsonyi 
gyermekelőadást. 
Az ünnepi müsor slágere az Ezer jó 

operett előadása lesz, amelyet Tompa 

fünház 
Házom napca tezjedő temesváci vendégjiátékát kezdi 

ma Satz és harminchat tagu tácsulata 
Béla rendez. Az Ezerjó operettujdonság 
az ünnepek alatt kétszer lesz müsoron. 

Müsor: 

Kedden este fél 9-kor Mindent a 
gyermekért. Ludvig Satz és 36 tagu 
társulatának fellépte. 

Szerda este fél 9-kor: Der Gazlen. 

Ludvig Satz és társulatának fellépte. 

Csütörtök este fél 9-kor: DerLedik- 
geher. Ludvig Satz és társulatának bu- 
csufellépte. 

Péntek este fél 9-kor: Jó házból 
való urilány. Vaszary János nagysi- 
kerü ujdonsága. 

Szombaton délután 4-kor: Hamu pi- 
pőke. Gyermekelőadás, nagyon olcsó 
helyárak. 

Szombaton este nincs előadás. 

Vasárnap délután 5-kor: Jó házból 
valóurilány. 

Vasárnap este fél 9-kor: Ezerjó. Ope- 
rettpremier. 

Hétfő délelőtt 11 órakor: 
menyasszony. 

Hétfő délután 5 órakor: Ezerjó. 
Jegyek az összes előadásokra már vált- 

hatók a szinház elővételi pénztáránál. 

Torockói 

....... zzma 

az umlóriun dletés 
győgyintézet, 
E már napi i8 P-ért 
a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 

tesebb szanatoriumi ellátást nyujt 

- Véres verekedés az utcasarkon. A 

gyárvárosi Selyemgyár-utca sarkán az el- 
mult éjszaka véres verekedés játszódott le. 
Nedeleu József girodai lakos összeszó- 
lalkozott Harcsa György huszonöt éves 
temesvári munkással. A veszekedés annyi- 
ra elfajult, hogy ököllel támadtak egymás- 
ra, majd Nedelcu előrántotta revolverét és 
vállon lőtte ellenfelét, akit a mentők kór- 

serz ecrorrz 

- Hiatalmas tüzvész pusztitott egy 
kikötőben. Le Havre francia kikötő- 
ben veszedelmes tüz pusztitott, amely a 
kikötőben veszteglő hajók megsemmisi- 
tésével fenyegetett. A tüzkatasztrófa az 
egyik tankhajón keletkezett, amely 
90.000 liter benzint szállitott. A hajó- 
rakomány felrobbant és a lángok átter- 
jedtek a közelben horgonyzó petroleum- 
szállitó hajóra is, amely szintén a leve- 
gőbe repült. Az égő benzin és petroleum 
elöntötte az egész kikötőt és a többi ha- 
jók csak ugy tudtak a lángtengerből ki- 
jutni, hogy a nyilt tengerre menekültek. 
A felrobbant hajók öt matróza a robba- 
nás következtében életét vesztette. 

" Modern üvegtáblákat és transparen- 
seket müvészi kivitelben legolcsóbban 

házba szállitottak. 

er Ferenc ár. a Kiállitás céljáról beszélt, 

A legtöbb 
olt. A dija- HBERGENTHAL 

kKépker 

Téli tárlat 
megkezdődött és a nagy 
csonyi vásár!: 

Belváros, Hunyadi-utca 

készit, Zöldy cimfestő, Bonnáz-utca 9. 

képszalonban 

favoritgyőzelem 
a femesvári kunamérkőzések 
A vasárnapi kupamérkőzés 

tok győzelmét eredményezte. A R 
sia nehéz küzdelem után 2:0-ra 
az Ilsa csapatát. A kupameccs 
volt és a biró négy játékos kiállit 
tudta csak a játék sima befejezé 
tositani. A Kinizsi erősen f 
együttese 5:0 arányu győzelemme 
ki a kupamérkőzésekből az El e 
csapatát. A kupadöntőt tehát a Ri 
és Kinizsi csapatai játszák le. A 
csapata barátságos mérkőzést já 
Fratelia együttesével, amel, 
arányu vereséget szenvedett. A 
aradi kirándulása vereséggel végz 
A temesvári csapat puha csa 
nem tudott megbirkózni az AMT 
mény védelmével és 3:1 eredmény 
reséggel tért vissza a csapat T 
várra. 

A külföldi turázó két nagyváradi 
pat szép játékkal mutatkozott 
genben. A NAC Párisban játszotta 
mérkőzését a Red Star ellen é 
arányban győzött. A második ta 
kőzés még szebb eredménnyel vé 
mert a nagyváradiak 6:0 eredm 

A 

ÁIRI 

lehengerelték az FC Montreaux 
tát. A Crisana Bécsben a Nicholsc 
len küzdött és szép játék után 4:3 
ménnyel kénytelen volt meghajolr 
bécsiek nagyobb jatektudása előtt umi 
Budapesten a következő barátsi 

mérkőzéseket játszották le: Hungár 
Soroksár 8:1, Ujpest Nemzeti 4:2, 
pest-BEAC 6:2. A Vasas csap 
magyar kupáért folyó mérkőzés ker 
ben meglepetésszerüen 4:3 arán 
verte a Budai együttesét. 

Belváros, Lloydsor 8. 
Józsefváros, Skudier-tér3. 

lesztése körül szerzett nagy érdemel 
tagtársai, valamint jóbarátai a tiz é 

Nagy karácsonyi vásá 

Az Előre evezősegyesület tagjai 

jubileuma alkalmából értékes plaket 

és más ajándéktárgya 

legolcsóbban 

mu elnököt, aki tiz éve vezeti már Tei 
várnak ezt a tevékeny sportegyes 

Dollák Károly-n 

Stern Samu az egyesület alapitása 

[ L 

Játékáru 

vacsora keretében ünnepelték Stern 

ajándékozták meg. 



r 20. Bukarest. 1: Gra- 

Gramofonzene. 6: Román és 

7: Zenekari hangverseny. 

nzene. 9: Énekhangverseny. 

ónikus hangverseny. 10.15: 

zene. Budapest. 10.15: Gra- 

Zenekari hangverseny Né- 

(ének) és Neuvwelt Klára 

közremüködésével. 3.45: Hirek. 
y István dr. ifjusági előadása. 

6: Surányi Miklós előadása. 

koztató zene. 7.15: Helyszini 

lé a Zenemüvészeti Főiskola Liszt 
bájából. 8.30: A Hegyek alján 
ma előadása az operából. 

k, majd Szántó Gyula énekszá- 
12.30: Zenekari hangverseny. 

4.20: Hegedühang- 

45: Gramofonzene. 7.55: A Car- 

opera előadása. 11.15: Jazz-band. 

12.5: A rádiózenekar hangver- 

CGramofonzene. 4: Harmonika- 

. A.30: Gramofonzene. 8: Nép- 

Cigányzene. 9: Hangjáték. 

ofonzene. 9.50: Zenekari hang- 

0.50: Hirek, utána szórakoztató 
ó. 8: Vegyes hangverseny. 8.30.: 

bzene. 9.30.: Operettelőadás. 

30. Önémet karácsonyi dalok. 
knégyes hangversenye. 8.50: 

Hás. 11.45: Jazz-band. Róma. 
1 pfonzone. 9.30: Operaelőadás. 

. T: Zenekari hangverseny. 8.30: 

tó zene. Varsó. 7: Tánczene. 9: 

hangverseny. 10.40: Dalok. 

gorahangverseny. 12 Tánczene. 

december 21. Bukarest. 1: Gra- 

2: Gramofonzene. 6: Román és 

ne. 7.25: A rádiózenekar hang- 

8.40: Gramofonzene. 9: Kará- 

táték és román dalok. Budapest. 

(Utánnyomás tilos.) 

26. folytatás. 
jon meghalni, miközben azo- 

iztulni látja, akiket szeret. 

nem borulhatok-e legalább a 

e, nem láthatnám-e legalább 

mégegyszer, ne legyen irgal- 

könyörgött most már az asz- 

neve... 

vét tudni, az elitélt holtteste a 

ág tulajdona és a köztársaság 

mint az eb a csontra. Nem türi 

zéljen vele, talán megnyeri 

, hogy teljesüljön utolsó ki- 

Részemről megigérem, hogyha 

a sor, behunyom szemem és 

tek, mintha semmit sem tudnék, 

tyám már ott is hagyta az 

dolga után sietett. Két elitél- 

átvennie. Az egyik a svájci 

uk nem izgatta őket. 

mellett ülve a kordélyban bi- 

erkezve, Sanson Henrik Ká- 

erre csak észrevette, hogy a 

őrnagya halálosan elsápadt. 

10.15: Zenekari hangverseny. 1.5: Ci- 

gányzenekari hangverseny. 3.45: Hirek. 

EEEE 

ya volt, a másik egy Beau- 

beszélgettek. A forradalmi 

4.30: A rádió diákfélórája. 5: Katonazene- 

kar hangversenye. 6.30: A természet és az 
ember alkimiája. Komjáthy Aladár elő- 

adása. 7: Zenekari hangverseny Diósy 

Edith (ének) és ifj. Toronyi Gyula (ének), 

valamint Rejtő Gábor (gordonka) közre- 

müködésével. 8.30: Zágon István felvasá- 

sa: Nagy gyerekek. 9: Strauss János-est. 
10.30: Hirek. Utána cigányzenekari hang- 
verseny 12: Jazz-band. Horváth Ernő 

énekszámaival. Bécs. 12.30: Zenekari hang- 

verseny. 1.30: Gramofonzene. 4.45: Fiatal 

müvészek hangversenye. 6.5: Szórakoztató 

zene. 9: Karácsonyi játék. 9.30: Hangjá- 

ték. 11.20: 
mofonzene. 1.5: A rádiózenekar hangver- 

senye. 4: Gramofonzene. 5.30: Gramofon- 

zene. 

Operaelőadás. 

8.30: Kávéházi zene. 
hangverseny. 9.35: Operaénekes hangver- 

senye. 10: Szimfónikus hangverseny. 11.15: 
Jazz-band. Róma. 9.45: A Lohengrin opera 

előadása. Strassburg. 8.30: Zenekari hang- 

verseny. 9.15: Gramofonzene. 10.30: Szóra- 

koztató zene. 1 óra éjfélután: Szimfónikus 

8: 

áneczene. Belgrád. 12.5: Gra- 

Szórakoztató hangverseny. 9.: 

Milánó. 8: Gramofonzene. 
Prága. 9: Zenekari 

ezma amanmaz 

A hivatalos lap miniszteri rendeletet 

közöl, mely szerint a kincstári pénztárak 
a befizetésre kerülő összeg negyedrészét 

fogadhatják el ércpénzben, még pedig a 
következő arányban: Ha a befizetés da- 
rabszámban történik, ugy 49 egy leiest, 
98 leiig két leiest, 245 leiig öt leiest, 490 

leiig tiz leies, 980 leiig husz leies érc- 

pénzt kötelesek elfogadni. Ha a befizetés 
csomagokban történik, ugy a következő 

összegig kötelesek a kincstári pénztárak 
aprópénzt elfogadni: ötven leies csoma- 
got egy leiesekkel, száz leies csomagot 
két leiesekben, 250 leies csomagot öt 

leiesekkel, 500 leies csomagot tiz leiesek- 

kel, 1000 leies csomagot husz leiesekkel 
és 5000 leies csomagot, amely száz leies 

erepzt art Ha az ércpénzt zacs- 

min megakadt a tekintete, ez okozta 

nagy felindulását. 

Úgyanaz a nő állott a tömegben, aki- 

vel nagyatyám néhány órával azelőtt a 

törvényszék homályos folyosóján be- 

szélt. 

Az elitélt szemei odameredtek mind- 

untalan erre az arca. 

Nagyatyám nagyon megijedt, hogy a 

tömegnek valahogy feltünik e dolog, - 

igy azonnal odaintette egy hőhérlegé- 

nyét. 

A Louvois! Te ötven aranyat kaptál 

egy. férfiruhába öltözött nőtől, hogy szá- 

mára egy halálraitélt tetemét kiadd. 

Mutasd meg, hogy mi tisztességesebbek 

vagyunk, mint azok, akik pénzt fogad- 

nak el, ellenben nem teljesitik, amit 

igérnek. Becsülettel szolgáld most meg 

fiam az aranyaidat. Nézz oda a tö- 

megbe! Látod azt az asszonyt? Ott áll 

a guillotine előtt az ötödik, vagy a hato- 

dik sorban. Örködj felette! 

Louvois megértőleg intett a szemével, 

nagyatyám pedig tovább foglalatosko- 

dott a kivégzési előkészületekkel. A 

svájci gárda őrnagya halt meg először. 

Mialatt a bárd lezuhant, egészen kö- 

zel a tömegben kiáltás, sóhajtás, majd 

átkok szavai törtek elő. 

Mint azt Sanson Károly Henrik előre 

hangverseny. Varsó. 7: Tánczene. 9.30.: 

Gramofonzene. 10.10: Kamarazene. 

özgazdasi 
IMegneheziti a hincstáv azt, hogy a szegény 
ember a pénzétől könnyű uton szabaduljon 

kóba csomagolták, ugy a befizetésre ke- 
rülő összeg negyedrészét a következő 
összegekig lehet aprópénzben befizetni: 
7000 leiig egy vagy két leieseket tartal- 
mazó zacskóval, amelynek sulya 24 kiló- 

gram és 150 gram. 10.000 leiig öt leiese- 

ket tartalmazó zacskóval, 
sulya hét kilógram. 15.000 leiig tiz leies 
érepénzt tartalmazó zacskóval, 
nek sulya 7 kilógram és 525 gram. 

20.000 leiig husz leieseket tartalmazó 
zacskóval, amelynek sulya 7 kilogram és 

525 gram. Végül 80.000 leiig száz leiese- 

ket tartalmazó zacskóval, amelynek su- 
lya 11 kilógram. Erepénzben ezeken az 

összegeken felül a kincstár nem fogad 

el befizetéseket. 

látta, az 

sem rettenetes fájdalmát, sem szörnyü 

dühét. ő volt, aki felkiáltott. De máris 
a felháborodás moraja zugott fel az őt 
környező tömegben. 
A szomszédosan állók már rávetették 

magukat. Nagy dulakodás támadt kör- 

ben. Egyeseknek álruhája volt gyanus, 

mások szidalmazni kezdték, hogy király- 

párti. 
A vértörvényszékhez kell vinni - 

zugott morgott mindenki. 

az emlitett 

dott 

eopuyt " a tömegből és néhány pofont 

adott neki. 
ő te gyalázatos, mindig sejtettem, 

hogy megcsalsz, de hogy egy: arisztokra- 

tával játszol ki, azt igazán nem gondol- 

tam, - szidalmazta a hőhérlegény. 

Csak nem fogod az orrom előtt megsi- 

ratni a szeretődet? - folytatta tovább a 

dühöst játszva. 

A hóhér szidalmai nagy vidámságot 
váltottak ki a tömegben. Azt hitték, 
nogy házasságtörési komédia van készü- 
lőben. Már tréfás megjegyzéseket is tet 

tek egyesek. Mindenki nevetett. 

Senki sem törődött már a vértörvény- 

székkel, az asszonnyal, átengedték a 

büntetés jogát a felszarvazott férjnek. 

amelynek 

amely- 

asszony nem tudta elpalástolni 

De ekkorára 

hóhérlegény már odafurako- 

a tömeghez. Kiszakitotta az asz- 

utóbbi hetekben a csapadékok, valamint az 

enyhe időjárás hatása alatt kedvezően ha- 

ladt az ősziek vetése ugy, hogy az őszi te- 

rület emelkedésével számolnak 
2.6 millió hektárról 2.8 millióra. Az elve- 

tett buzaterület november 15-ig 1,947.000 

hektár a mult 1,738.000 hektárral 

ben, a rozsterület pedig 235.000 hektár a 
mult évi 211.000 hektárral szemben. 

csóbban Dénes si Pollák divatáruházá- 
ban, Gyárváros, Andrássy- ut. 

g- 
delmi tárgyalások rövidesen megindul- 
nak Berlinben. A régi szerződést ugyan- 
is Németország felmondta és az március 
elején szünik meg. 

39 ze 

Praktkus és olcsó 

harácsonyi ajándékok 
legelőnyösebb beszerzési forrása: 

i 1 6sa 
Fióküzlet: 
jzselyáro 

ározott irányba nézett, vala- 

Sodronymatrácok 

Vas- és rerteterk 

Hosütáliványok 

Az őszi vetésterület Romániában. Az 

a mult 

szem- 

- Karácsonyi ajándéktárgyak legol- 

Megindulnak a német-jugoszláv tár- 

ások. A jugoszláv-német kereske- 

A temesvári gabonapiacon tegnap végle- 

ges üzlet nem alakult ki. Arak a követke- 

zők voltak: óbuza 620-630, ujbuza minő- 

ség szerint 550-570, regáti buza 550, ten- 

geri 170, ujtengeri 120-130, zab 210, mu- 

har 180, tökmag 4009-420, napraforgómag 

300-320, burgonya 180 és 250, vöröshere 

1500-1800, lucerna 2200-2500 lei száz 

kilónként a bánsági feladóállomásról. 

Ne hanyagolja el a szemeit! 

Szemüvegek nagy választékban 

TEINOR FERENC és Tsa 
optikai üzletében 

Temesv ár II. Kossutl tér 1. Tel. 5-61 

A hivatalos valutaárfolyamok. A Nem- 

zeti Bank temesvári fiókjának valutaár- 

folyamai (az első szám a vételt, a máso- 

dik az eladást jelenti): dollár 167.95 

(168.75), svájci frank 32.40 (32.60), angol 

font 530 (540), francia frank 658 (660), 

lira 852 (856), dinár 225 (260), pengő 

(29.24), schilling . (20), márka 

Ez mári igazán az ő joga. 

Este a szegény asszony aztán meg- 

kapta a halottját, sőt az emlitett hóhér- 

legény még egy utlevelet is szerzett szá- 

mára, hogy elhagyhatta az országot. 

Ez az asszony Franciaország leggaz- 

dagabb és legelőkelőbb családjai egyiké- 

nek sarja volt. Nevét sok mindenre való 

tekintettel, még ma sem árulhatom el. 
Csak azt mondom még el, hogy mene- 

külése sikerült és a tisztességes hóhér- 

legényt olyan gazdagon jutalmazta meg 

utóbb, hogy ez otthagyta állását és mint 
gazdálkodó élhetett már ezután béke 

séeben 

Az összeesküvés. 

Hogy a nemesség legnagyobb része el 
menekült, - ez volt talán a legfőbb ok 
a forradalom elfajulásának és véglege 
győzelmének. Ha megmaradtak volna 

királyság hivei a helyükön, talán cs 
hamar minden jobbra fordult volna. 

Azáltal, hogy a nemesség tömegese. 
elmenekült, védelem nélkül hagyta 
trónt és hadsereg nélkül a királyt. 
Deazért nem szabad azt hinnünl 

hogy mindenki elhagyta a szerencsétle 
Franciaországot. Igen sokan birtol 
kon maradtak nagy visszavonultságba 



8. OLDAL 

pcóhivdetések 

filkalmazás 

MHelyesirás a névjegyünk! 
Speciális módszerrel tanitja „Engel- 

mann' akad. végzett okl. gyorsiró, köny- 
velő, levelező, IV., Küttel-tér 1. 

FPerzsaszőnyeg 

csomózáshoz munkáslányok felvétetnek. 
Cim a kiadóban. 

Okleveles tanitónőt 
keresek elemi iskolás gyermekem mellé 
nevelőnőnek. Perfekt német és francia 
nyelvtudás megkivántatik, - zongoráz- 
nitudók előnyben. Részletes ajánlatokat 
fizetési igények és eddigi müködés pon- 
tos megjelölésével a kiadóba kérek 
„Megbizható nő" jeligére. (1465) 

Ezüst tárgyak, 
bronzok, bundák, szőnyegek, 

szervizek, francia berzserek, modern fo- 
telek, butorok, nagyon olcsón kaphatók: 
Gáborné bizományi vállalat, Batthyányi- 
utca 6. I. em. (1736) 

(1738) 

fidászvétel 

Ne sondolkozzék 
karácsonyi ajándékok vásárlásán, 
mindent olcsón kap Galambos 
könyv- és zenemükereskedésében 

Villanyvasaló, 

resó gyorsforralókályha, kenyérpiritó, 
mind villanyos, továbbá nagy Madonna- 
kép és különféle háztartási cikk, rendki- 

vül olcsón eladó. Megtekintés vasárnap 
is. Gyárváros, Strada Dragasani, Stan- 

dard harisnyagyár mellett. Get. (1727) 

Maradékok és 

(1645) 

ponok 204.-50" 
árengedménnyel 

5 liter vételnél 10 lei, Belváros, Corvin- 

étterem, Falkén Impex-szel szemben. 

(1710) 

Temegvárönácoz 
Mag András féle vendéglő eladó, vagy 
bérbe kiadó. Erdeklődni a tulajdonos- 

nál. V., Str. Adonis No. 1. t690) 

FPipak, 

szipkák valódi tajtékból, ujak és kiszi 
vottak, továbbá fapipák, valamint valódi 
borostyán szipkák és utánzatok! Ciga- 
retta és dohánytárcák bőrből, gummiból, 
fából és bádogból, most érkeztek kül- 

földről. Legalkalmasabb karácsonyi 
ajándék! Szolid olcsó árak mellett kap- 
hatók March trafikban, IV., Küttl-tér 
1. szám alatt. (1655) 

Bor 

5 liter vételnél 9 lei, Weisz, Gyárváros, 
Szarvas-kávéház. (1711) 

Irén megtört szivvel jelentik, hogy 

; ugyanez évben elhalt édesapánkat. 

apánk mellé. 

Dr. Schwartz György és Dr. Nobel Sándorné Schwartz 

r. Stiuartz Tivadarnó szu. Mirsthi Ráza 
e hó 18-án este 8 órakor 59 éves korában elhunyt. Édesanyánk vég- 
telen szeretetben és nemességben eltöltött élete után követte a sirba 

Halottunkat Orsován e hó 20-án d. u. 

Temesvár, 1932. évi december hó 10 én. 

Dr. Schwartz György Dr.SchwarizGyörgyne özv. SteinbergerKatalin 
Dr. Nobel Sándorné Kautmann Cilla sógornője 

elvartz rén menye Grünhut Géza 
Nobel fődi Dr. Nobel Sándor Kántor József 

unokája veje sógorai 

Zongora 

kifogástalan állapotban, kellemes hang- 

gal eladó. III. ker. Tirol-utca 50. (1737) 

MHa ninecs pénze * 
csak kevés, akkor is vehet ol- 

csón izléses, maradandó értékü ajándé- 
kokat. Kirakataima árakkal feltüntetve 
csodákat regélnek. Tessék meggyőződni. 

(1396) STERNBERG. 

ahás 

2-3 szobás 

modern lakást keresek kerttel, 
verandával, villamos mentén. Cimeket 

„Május 1.-re" jeligére a kiadóba kérek. 

(1739) 

vagy 

Modern 2 szobás 

parkettás lakás fürdő- és előszobával, 
olcsón kiadó. III., Kereszt-tér 2. (1717) , 

édesanyjuk 

2 órakor temetjük édes 

cou- 

b-os 

Felelős szerkesztő VUCHETICH ENbRe DE 

Vihachatát 

anyat 
(Windjarkenzeag) 

és 

Ski-faden 

SOLDHAUS-ban 
Dóm-tér 7. 

családi házat, lehetőleg ker 

keresek. Cimeket „Központi 

4-5 szobás 
teljesen modern lakást ker 
elsejére központi fekvés 
kerttel. Cimeket „Villamos 

jeligére a kiadóba kérek. 

Kiadó 
azonnalra IV., Bonnáz-u. 1 
alatt egy modern fürdőszob 
és egy 2 szobás fürdőszob 

város, Hunyadi-u. 8. szám al 
bet Transylvania biztositónál, I 
di-utca 8. 

FPincehelyiség 
forgalmas helyen, ezidőszerint 

borüzlet, de mühelynek is héta sn 
csón kiadó. Közelebbit: II., Fő. 
a háztulajdonosnénál. 

Üzlethelyiség 
3 éve forgalmas fodrászmühely 
tözködés folytán olcsón, prób d 

ződés nélkül bérbeadó. V. 
telep, Geml-utca 5. 

Selmici azgon 
névre szóló pirosigazolvány 
megtalálója a rendőrségen adja 

a«sony 


